

昨起启动招标 两期规模达1000亿元 抗疫特别国债怎么发、怎么买、怎么用？

新华社北京6月18日电 今年“6·18”，除了各大电商平台推出的热卖产品之外，还有一件特殊的“商品”值得关注。18日，2020年抗疫特别国债（一期）和2020年抗疫特别国债（二期）启动招标，规模共达1000亿元。

首批抗疫特别国债来了！怎么发？怎么买？怎么用？记者采访了权威部门和业内人士。

怎么发？

1万亿元的抗疫特别国债会如何发行？一直备受社会和市场关注。

记者从财政部了解到，今年的抗疫特别国债将采用市场化方式，全部面向记账式国债承销团成员公开招标发行。

“抗疫特别国债市场化公开发行将进一步提升国债市场容量，更好发挥国债市场在金融体系中的作用，促进国债市场长期发展。”财政部国库司有关负责人说。

发行节奏如何安排？据介绍，抗疫特别国债将从6月中旬开始发行，7月底前发行完毕。

“这充分考虑了市场承受能力，也考虑了财政资金使用周期，均衡了发行量，有助于稳定市场预期。”中国财政科学研究院金融研究中心主任赵全厚说。

在期限品种上，这1万亿元抗疫特别国债将以10年期为主，适当搭配5年期、7年期。此次发行的两期抗疫特别国债分别为5年期和7年期，规模均为500亿元。

在利率水平上，抗疫特别国债利率通过国债承销团成员招投标确定，随行就市。18日最新出炉的招标结果显示，2020年抗疫特别国债（一期）、2020年抗疫特别国债（二期）的票面利率分别为2.41%、2.71%。

“今天的认购情况符合预期。”青岛农商银行金融市场中心总经理助理秦新峰表示，这两期国债投标倍数分别为2.50、2.76，高于近期同期普通国债投标倍数，显示出投资者相对积极的认购意愿。

怎么买？

“为抗疫，再出击！抗疫特别国债火线发售！”——17日晚间，中国农业银行发布的一份海报显示，抗疫特别国债将向广大投资者发售。

中国人民大学财税研究所兼职研究员张瑜表示，与一般记账式国债相同，抗疫特别国债不仅在银行间债券市场上市流通，还在交易所市场、商业银行柜台市场上市流通，个人投资者也可以购买。

在招商银行多个营业网点，连日来询问抗疫特别国

债的人多了起来。“作为国家发行的债券，大家比较看好它的安全性和稳健性；作为抗疫国债，不少人也想借此为国出一份力。”招商银行金融市场部副总经理王宇告诉记者。

具体流程上，个人“买买买”需要如何操作？

业内人士表示，个人可以在交易所市场或商业银行柜台市场开通账户，购买和交易抗疫特别国债。工商银行、农业银行、建设银行、招商银行等开通记账式国债柜台业务的银行，均可进行业务咨询。

需要注意的是，抗疫特别国债与一般记账式国债相同，不可提前兑取，但可在二级市场交易，交易价格根据市场情况波动。

在东方金诚研究发展部高级分析师冯琳看来，抗疫特别国债向社会公众开放认购，不仅可以更大范围筹集资金，也可以拓宽居民投资渠道。

“对于个人投资者来说，这是一个兼具安全性、收益性的投资标的。”中诚信国际研究院分析师汪苑晖表示，抗疫特别国债属于最高信用等级债券，安全性较高，加之国债利息收入免税，具有一定优势。

怎么用？

筹集来了资金，使用尤

为关键。总规模达1万亿元的抗疫特别国债，如何用好管好？如何“用之于民”？

抗疫特别国债的用途“顾名思义”——主要用于公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出，并带有一定财力补助的性质。

“抗疫特别国债主要用于有一定资产收益保障的公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出，包括支持小微企业发展、财政贴息、减免租金补贴等。”财政部副部长许宏才日前表示，各地可以在分配额度内按照一定比例预留机动资金，解决基层特殊困难的急需资金需求。

在分配流程上，抗疫特别国债不列入财政赤字，而是纳入政府性基金预算管理，通过政府性基金转移支付下达给地方。

此外，为了确保资金直达基层，特殊转移支付机制将建立起来，省级政府将当好“过路财神”，全覆盖、全链条的监控系统也将建立，确保资金坐上“直通车”。

在参与今日招标的平安证券看来，抗疫特别国债将为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供更多助力，更好保障民生福祉。平安证券固定收益交易事业部副总经理刘引表示，“平安证券会积极认购，还会积极推介各类金融机构进行申购，为抗疫特别国债顺利发行贡献一份力量。”

公职人员政务处分法草案三审 篡改伪造档案等情形 有望纳入政务处分

据新华社北京6月18日电 公职人员政务处分法草案18日提请十三届全国人大常委会第十九次会议第三次审议。草案三审稿对“篡改、伪造本人档案资料”“诬告陷害”等违法行为予以明确，同时规定了其适用的政务处分。

有的常委会组成人员、部门针对此前的草案二审稿提出建议，对一些应予政务处分的违法行为为进一步予以明确。据此，草案三审稿增加规定，“篡改、伪造本人档案资料的，予以记过或者记大过；情节严重的，予以降级或者撤职。”

草案还增加规定，“诬告陷害，意图使他人受到名誉损害或者责任追究等不良影响的”，予以警告、记过或者记大过；情节严重的，予以降级或者撤职；情节严重的，予以开除。同时规定，“拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动的，且不服从职务调整的，予以撤职。”

此前草案二审稿规定，公职人员政务处分决定被撤销的，应当在原政务处分决定公布范围内为其恢复名誉。

有的常委会组成人员提出，对公职人员遭受不实举报等情形，也应当及时澄清事实，消除不良影响。据此，草案三审稿增加规定，监察机关或者公职人员任免机关、单位在调查中发现公职人员受到不实检举、控告或者诬告陷害，造成不良影响的，应当按照规定及时澄清事实，恢复名誉，消除不良影响。

针对草案二审稿中有关公职人员对政务处分决定申请复审、复核的规定，有的常委会组成人员提出，应当建立监察机关对确有错误的政务处分决定主动纠正机制。据此，草案三审稿增加规定，监察机关发现本机关或者下级监察机关作出的政务处分决定确有错误的，应当及时予以纠正或者责令下级监察机关及时予以纠正。

非法收受财物折合人民币逾9032万元 国家烟草专卖局原副局长赵洪顺被判无期

新华社南京6月18日电 2020年6月18日上午，江苏省淮安市中级人民法院公开宣判国家烟草专卖局原党组成员、副局长赵洪顺受贿一案，对被告人赵洪顺以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对赵洪顺受贿

犯罪所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库。赵洪顺当庭表示服从法院判决，不上诉。

经审理查明：2002年至2018年，被告人赵洪顺利用担任国家烟草专卖局经济运行司副司长、安徽省烟草专卖局原副局长、国家烟草专卖

局发展计划司司长、副局长等职务上的便利，为有关单位和个人在承揽烟标印刷和烟草广告业务、职务晋升等事项上提供帮助，非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币9032.4309万元。

淮安市中级人民法院认

为，被告人赵洪顺的上述行为依法构成受贿罪。赵洪顺受贿数额特别巨大，鉴于其到案后如实供述犯罪事实，主动交代办案机关尚未掌握的大部分犯罪事实，认罪悔罪，赃款赃物已全部追缴，依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

英国批准使用地塞米松 治疗新冠病患

世卫组织强调不适用于预防

本报综合消息 英国卫生部16日宣布，即日起英国政府正式批准本国医疗体系使用地塞米松来治疗医院中那些需要吸氧以及使用呼吸机的新冠病患。地塞米松是一种人工合成的皮质类固醇，已被广泛用于治疗多种症状，如严重过敏、哮喘等，并且价格低廉。据悉，由英国牛津大学领衔的研究团队在临床试验中对2000多名重症新冠病患使用了地塞米松。结果显示，这种药物能让需要使用呼吸机的新冠病患死亡风险显著降低35%；需要吸氧的新冠病患的死亡风险也在治疗后下降了20%。

世界卫生组织17日表示，初步临床研究结果显示，被广泛使用的廉价药物地塞米松可以帮助挽救新冠肺炎重症患者，这是一个“重大消息”。

世卫组织总干事谭德塞在一份声明中表示：“这是第一种被证明可以降低需要氧气或呼吸机支持的COVID-19患者死亡率的治疗药物。”

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示，地塞米松应在医学监督下使用，其不适用于预防新冠肺炎，应该用于新冠肺炎危重症病人。

中国移动 China Mobile

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告

公告挂失寻人

24小时手机/微信：15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

★山东省桓台县残疾人联合会纸箱厂丢失辐射安全许可证正、副本，编号：鲁环辐证[03029]，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。